

Фидель Кастро



“Тот, кто не способен бороться за других, никогда не будет в состоянии бороться за самого себя.”

Биография

Фидель Алехандро Кастро Рус (исп. *Fidel Alejandro Castro Ruz*) — кубинский революционер, государственный, политический и партийный деятель, руководивший Кубой в течение 47 лет с 1959 по 2008 год.



Был руководителем Движения 26 июля, основной силы кубинской революции. В 1961 году, после объединения Движения 26 июля с двумя другими партиями, возглавил Объединённые революционные организации, в 1962 году преобразованные в Единую партию социалистической революции Кубы.

Детство

Фидель Алехандро Кастро Рус родился 13 августа 1926 года на Кубе в местечке Бيران (провинция Орьенте) в семье уроженца испанской провинции Галисия Анхеля Кастро. По многим имеющимся данным, Фидель Кастро на самом деле родился 13 августа 1927 года. Его отец — Анхель Кастро Аргис (1875—1956), эмигрант из Испании, бывший небогатый земледелец, разбогатевший и ставший владельцем крупной сахарной плантации. Мать — Лина Рус Гонсалес (1903—1963), была кухаркой в поместье отца. Она родила Анхелю Кастро пятерых детей, прежде чем он на ней женился



Юность

В 1941 году Фидель Кастро поступил в привилегированный иезуитский колледж «Вифлеем». Его наставником был иезуит отец Лоренто, отмечавший в мальчике целеустремлённость и тщеславие. В колледже Фидель участвовал во многих драках и часто ходил с пистолетом. Однажды поспорил с приятелем, что на велосипеде на полном ходу врежется в стену. И врезался. Пришлось потом пролежать в больнице, но пари Кастро выиграл.

В 1945 году Фидель блестяще окончил колледж и поступил в Гаванский университет на факультет права. В студенческие годы он жил скромно. В его комнате в пансионе царил кавардак, единственное, что было в порядке, — это книги революционера Хосе Марти на полках. В те годы Фидель Кастро много читал Муссолини, Ленина, Сталина, Троцкого, генерала Примо де Риверу. К коммунистам относился без симпатий, но однажды пошутил: «Готов стать коммунистом немедленно, если меня сделают Сталиным».

Фидель Кастро и СССР



Внешняя политика

Мало того, что маленькая Куба успешно сопротивлялась соседу-гиганту, она также и участвовала во многих войнах по всему миру. Фидель Кастро не ограничился борьбой с США; он активно помогал просоветским революционным силам многих стран третьего мира. Его армия одно время составляла 145 тыс. чел., не считая 110 тыс. чел. резерва и около одного миллиона мужчин и женщин в милиции территориальных войск; 57 тыс. было отправлено в Анголу, 5 тыс. в Эфиопию, сотни — в Южный Йемен, Ливию, Никарагуа, Гренаду, Сирию, Мозамбик, Гвинею, Танзанию, Северную Корею, Алжир, Уганду, Лаос, Афганистан, Сьерра-Леоне. 27 января 2015 бывший руководитель Кубы Фидель Кастро заявил, что, хотя он и не доверяет США, тем не менее приветствует возможность переговоров с Вашингтоном. В своем письменном обращении, зачитанном по центральному телевидению Кубы, 88-летний Кастро подчеркнул, что любые переговоры, направленные на решение существующих проблем, принимаются Гаваной в соответствии с международными законами].

Куба Кастро

Фидель вместе со своим братом Раулем Кастро и аргентинцем Эрнесто Че Геварой возглавил революционное движение на Кубе. В июле 1953 года Кастро и его сторонники попытались захватить казармы Монкада в Сантьяго-де-Куба — это событие считается началом кубинской революции. Штурм провалился, и за организацию мятежа Фидель попал в тюрьму, где отсидел около двух лет. После этого он уехал в Мексику и создал революционное «Движение 26 июля», которое впоследствии превратилось в Повстанческую армию. В 1960-е годы отношения между США и Кубой резко ухудшились. Правительство Кастро экспроприировало собственность американских физических и юридических лиц. Многие белые кубинцы бежали из Кубы. Кастро оставался бессменным лидером Кубы до 2006 года.



Память

В стране с 26 ноября по 4 декабря был объявлен 9-дневный национальный траур. Церемония прощания с Кастро состоялась в Мемориальном центре Хосе Марти на Площади Революции в Гаване.

Тысячи кубинцев прошли по улицам столицы с фотографиями покойного лидера. 30 ноября его прах отправили по маршруту, пройденному революционерами в 1959 году, туда где всё начиналось — в город Сантьяго-де-Куба. Могила Фиделя Кастро это большой круглый камень серого цвета, на котором прикреплена темно-зеленая табличка, на которой написано только имя — FIDEL. Она находится на городском кладбище Санта-Ифигения рядом с Мавзолеем Хосе Марти. Камень напоминает по форме зерно маиса, что связано с любимым изречением Фиделя, которое всегда было в его нагрудном кармане.